中超涉案球队让高层左右不定

足协酝酿 4 种处罚预案

河南建业在内的来自中超、中甲和中 乙的代表全部聚齐香河,迎来本年度 最后一个联赛总结工作会议。由于牵 涉众多涉案球队的命运,本次会议除 了总结今年工作得失,在反赌打假案 件开庭的大背景下,外界关注的是,会 议能否涉及相关俱乐部的处罚讨论以 及相关预案。

上周,中国足坛反赌打假案件陆续 开庭,随着案情不断更新,涉案的俱乐 部和人员随之增多,如果按照中国足协 的章程和总则,这些俱乐部不可避免地 将受到不同程度处罚。所以这次会议, 既是总结大会,也极有可能是俱乐部自 我公关的会议。据出席本次会议的建 业俱乐部某负责人告诉记者:"我们也 不知道会议最后阶段会有什么特殊安 排或者讨论,但大家确实都关心足协的 相关处罚和对明年联赛的安排,因为这 涉及明年联赛各家俱乐部的规划,但不 管如何,相信大面积降级处理的可能性 不大,而罚分的处理应该占多数,最终 如何处理,都要等足协最后拍板。

在8家中超球队涉嫌打假球的严 峻形势面前,中国足协如何处罚作乱球 队,保证2012赛季平稳进行,将是摆在 中超联赛前进道路上的一个严峻问 题。从目前形势看,中国足协酝酿了 "取消注册资格"、"个别降级"、"扣分不 降级"、"罚款加上扣分"等4种处罚预 案可以选择,但是每个方案都令中国足 协难以作出决定。

两年前,在反赌扫黑行动中,已经 被证实涉嫌打假球的广州制药和成都 谢菲联,被中国足协从中超降入了中 甲。在这次的反赌扫黑案庭审中,暴露 出一批中超球队的涉案细节,包括山东 鲁能、上海申花等8支中超球队,都牵 扯到假球的丑闻中。如果按照此前中 国足协的规则和做法,这些涉案球队大 多数都应该遭受降级的处罚。但是如 果采取这样一种"严打"的处罚决定,那 么明年中超将会支离破碎,联赛的质量 更会大打折扣。

据了解,根据此前的信息,对这次 被曝光的联赛中大面积俱乐部涉案,足 协内部酝酿了4种相关处罚预案。在 如何处理中超涉案球队的问题上,现在 媒体和球迷主要有两种态度,一种是严 惩,绝不姑息;另一种就是"网开一 面"。目前国家体育总局已经表态,中 超联赛明年不会停摆,从这一点看,采 取大面积降级的处罚,很可能是一个谁 也无法作出的决定。扣分就是一种"网 开一面"的处罚,在联赛还没有开打时, 涉案球队就会按照情节轻重,被扣除一 定的积分。如果这个赛季成绩不理想 的话,那么有的球队很可能因为扣分而 降级。

一道艰难的选择题

岁末年初,中国足球再次被 推到了风口浪尖,上周,铁岭和丹 东的呼啸寒风依旧凛冽,而关于 中国足球贪腐案件的法庭审判暂 告一段落。本周,媒体的舆论关注 点,已转向中国足协对涉案球队和 个人的行业内部处罚。到底是严 厉处罚还是网开一面,是重拳处 理还是从轻发落? 都将是中国足 协面临前所未有的艰难选择题。

如果参照两年前广州医药和 成都谢菲联被罚降级的标准,此 次涉案的俱乐部中的绝大多数都 恐难逃降级的命运,这对于刚刚 有所起色的中超联赛将是一次重 创,也几乎是让中国足协挥刀自 宫之举。也正是基于这样的考 虑,为了顾全大局,为了照顾投资 商的积极性,为了保护联赛,应该 轻罚球队也成为时下的一种论 调。然而,如此网开一面,无疑是 在中国足球这幅满目疮痍、污水 横流的画面上,硬要粉饰出歌舞 升平的景象。

不可否认,目前与中国足 球、甚至中国体育相关的法律和 规章制度还很不健全,但即便如 此,在对涉案球队进行处罚时也 必须依据现有的规章制度办理, 这是一种法律态度问题。而支 体现的是人们对足球贪腐问题 的深恶痛绝、对中国足球水平落 后的痛心疾首。它是大众情绪 的表达,但不应该成为最终处罚 决定的依据

今年,除国青、国少女足外, 国字号其他球队纷纷溃败,让 国人和球迷失望。因此,发展 初具规模的职业联赛相对来说 是中国足球最需要抓住的"主要 矛盾。"。但处罚太轻又不足以平 民愤,这道艰难却无法回避的选 择题,令足协高层确实很棘手。 然而既来之,则办之,拷问足协如 何"出手"的时候到了,但愿这道 复杂的选择题,足协能够逢"难 刘超峰



韦德带伤献绝杀 老马刺凿沉快船

新华社华盛顿12月28日专电

轻伤不下火线!"闪电侠"韦德拖着 一条伤腿在终场前2.9秒投中制胜 球,带领热火队在28日客场96:95 逆转山猫队。

由于受左腿伤势所困,韦德本 场13投5中只拿到区区10分,但主 帅斯波尔斯特拉关键时刻还是将决 定胜负的一球托付于他。

如果说韦德的绝杀是球队获胜 的点睛之笔,那砍下全场最高的35 分,外加6个篮板和7次助攻的詹姆 斯则是当晚逆转大戏的总导演。面 对东部弱旅山猫,热火上半场结束 后出人意料地落后15分,但"皇帝" 在第三节显示了舍我其谁的霸气,单 骑独取12分将球队从悬崖边拉起。

老将当家的马刺队在主场以 115:90 给联盟新贵快船队好好地 上了一课。快船"掌舵人"保罗本场 状态不佳,仅得到10分9个助攻,格 里芬虽然轰下了全场最高的28分, 但"老马"用全队六人得分上双的事 实说明——赢球还得靠集体。

在其他几场比赛中,雷霆队 98:95险胜灰熊队,尼克斯队78:92 不敌勇士队,黄蜂队97:78大胜凯 尔特人队,掘金队117:100力克爵 士队,76人队103:83大胜太阳队, 骑士队105:89大胜活塞队,步行者 队 88:83 击败猛龙队,老鹰队 101:83 轻取奇才队。

上图: 韦德(右二)在对方的防 新华社/路透

新华社北京12月29日专电新华 社体育部评出2011年国际十佳运动 员如下:

1.尤塞恩·博尔特(牙买加)

25岁,连续第三年荣膺国际田联 年度最佳男运动员,被誉为地球上跑 得最快的人。2011年的韩国大邱世锦 赛上百米抢跑被取消参赛资格震惊世 界,但瑕不掩瑜,他夺得了200米和4× 100米接力冠军,还和队友一起创造了 4×100米接力新的世界纪录。9月份, 他在布鲁塞尔跑出了本赛季最快的百 ---9秒76。

2.诺瓦克·焦科维奇(塞尔维亚)

24岁,现排名男子职业网球世界 第一。2011年的男子网坛堪称"焦科 维奇年",这位塞尔维亚天才单赛季豪 取3个大满贯赛冠军和5个大师赛冠 军,登上世界第一宝座的同时交出了 单赛季70胜6负的成绩单,而这些荣 誉也为他带来了创纪录的单赛季超过 1260万美元的奖金收入。

3.塞巴斯蒂安·维泰尔(德国)

24岁,红牛车队车手。维泰尔在 10月9日结束的世界一级方程式 (F1)大奖赛日本站比赛中夺得第三, 提前4站成功卫冕车手年度总冠军, 并率领红牛车队夺得车队年度总冠 军,同时他也成为F1历史上最年轻的 卫冕冠军。

4.李娜(中国)

29岁,中国女子网坛第一人。 2011年见证了"娜"般中国红在世界顶 级职业赛事上的绚丽绽放。澳大利亚 网球公开赛女单决赛,虽遗憾负于三 届美国网球公开赛冠军、比利时名将 克里斯特尔斯,但李娜仍成为闯入大 满贯单打决赛的亚洲第一人。随后的 法国网球公开赛女单决赛中,她直落 两盘击败卫冕冠军、意大利的斯基亚 沃内,成为史上第一个捧起网球大满 贯赛事单打冠军奖杯的亚洲人。

5.泽穗希(日本)

33岁,足球运动员,日本女足国家 队中场核心。7月17日,她率领日本 女足通过点球大战5:3击败美国队, 首次获得世界杯女足赛冠军。本届世 界杯她出战6场打入5球,并在与美国 队决赛的最后时刻打入扳平比分的宝 贵一球。凭借出色的表现,泽穗希一 人独揽 2011 年德国女足世界杯金球 奖和金靴奖。

6.列昂内尔·梅西(阿根廷)

24岁,足球运动员。阿根廷"神奇 小子"在2011年年初即赢得好彩头, 荣膺国际足联世界最佳运动员和《法 国足球》金球奖合并后的首届国际足 联金球奖。在欧冠决赛中率领巴萨击 败曼联队,历史上第四次登上欧洲之 巅后,梅西又被欧足联评为欧洲最佳 球员。2011年,阿根廷前锋还和巴萨 一道分享了西甲联赛、西班牙超级杯、 欧洲超级杯和世俱杯冠军。身高1米 69的梅西人选美国《时代周刊》评出的 全球最具影响力的100位人物,排名 第87位。

7. 德克·诺维茨基(德国)

本报讯(记者刘超峰)明日是

2011年的最后一天,作为我市传统足

球训练基地的春晖小学将迎来一位特

殊的人物,有着"球迷博士"之称的我

省著名球迷张五一携自己多年的藏品

来到这里,让该校学生亲眼观赏精心

贵的报刊之外,最珍贵的要数各种

张五一的这些珍藏品中,除了珍

珍藏的足球藏品。



新华社体育部评出

新华社体育部评出

2011年国际十佳运动员

33岁, NBA 达拉斯小牛队球 员。6月12日,他率领小牛队客场 以 105:95 彻底"扑灭"了拥有"梦 幻三巨头"的迈阿密热火队,以4:2 的总比分在 NBA 总冠军榜上第一 次写上了小牛队的名字,同时自己 也成为第一个在NBA总决赛中赢 得最有价值球员(MVP)称号的欧 洲球员

8.萨莉·佩尔森(澳大利亚)

25岁,跨栏运动员。本赛季佩尔 森几乎所向披靡,11次参赛赢了10 次,并且在世界田径锦标赛上跑出 了12秒28的夺冠佳绩。这是历史第 四好成绩,也是19年来的最好成 绩。她被评为国际田联年度最佳女

9.瑞安·史蒂文·罗切特(美国)

27岁,游泳运动员。今年的上海 世界游泳锦标赛上罗切特星光无限, 独揽5金1铜,并打破了男子200米个 人混合泳的世界纪录。这是该届世锦 赛产生的第一个世界纪录,也是国际 泳联自2010年1月禁止使用高科技泳 衣之后诞生的第一个长池世界纪录。 随后,罗切特被美国游泳协会授予代 表全美最佳游泳运动员的"金泳镜" 奖,并荣膺2011年国际泳联年度最佳

男运动员称号。

10.维维安·切鲁伊约特(肯尼亚) 28岁,中长跑名将。2011年国际 田联钻石联赛斯德哥尔摩站女子5000 米比赛中,切鲁伊约特以14分20秒89 创造了新的肯尼亚及英联邦国家纪 录,同时她还获得当年世界越野锦标 赛女子成年组金牌。在8月份于韩国 大邱举行的世界田径锦标赛上,切鲁 伊约特再次星光闪耀,一举夺得5000 米和10000米两枚金牌。

"球迷博士"岁末展藏品

足球卡。这些卡中,有球星卡、足球 宝贝卡、世界杯纪念卡、足球银行 卡、足球纪念金卡和银卡等,共有一

著名球迷张五一,是河南艺术职

业学院教师,从1970年开始迷上足 球,走访了全国22个省市,行程3万 公里,经过将近40年的积累,自筹资 金十几万元编写了中国第一部真实 反映球迷风采的大型画册《中华球 迷风雨路》。这本画册聚焦球迷视 线,浓缩球迷真情,再现历史瞬间, 画册中绝大部分照片均为首次刊 发,成为中国球迷经年历程的经典

据了解,继春晖小学展出之后,张 五一足球藏品将陆续在我市传统足球 学校展出,让更多的小学生感受到足 球的真正魅力。

岁末年初 联赛继续

河南男排将士誓言大胜

本报讯(记者 **陈凯**)2012年新 年第一天,河南天冠男排在全国男 排联赛A组第五轮比赛中,继续坐 镇洛阳体育中心体育馆,迎战河北 男排。面对这个目前一场未胜的对 手,河南男排全体将士誓言用一场 酣畅淋漓的大胜为新年开个好头。

本赛季河南男排战绩并不理 ,目前仅仅取得一场胜利。队员 起伏较大是造成河南男排陷入如此 窘境的罪魁祸首。当然,这与队中多 名主力饱受伤病困扰有很大关系。 与河南男排相比,作为联赛新军的河

北男排应该是一个名副其实的"软柿 子"。目前,该队仍然没有获得一场 胜利。元旦的比赛,河南男排吃掉河 北男排这只"软柿子"不成问题。

对于与河北男排的比赛,河南 男排主帅谢国臣提出了更高的要 求:"虽然对手实力弱,但我们绝不 能因此而掉以轻心,避免阴沟翻 船。另外,我们队员现在的状态不 好,急需调整,正好可以通过这场比 赛找找感觉。我们要重视这个对 手,打出自己的特点和战斗力,用一 场大胜提升士气。

河南女排主场力争抢分

联赛A组明日展开第7轮的争夺,河 南郑州高新区女排继续坐镇主场漯 河体育中心体育馆,迎战5胜1负、 积分榜位居次席的江苏女排。面对 实力强劲的对手,河南女排取胜的 几率不大,但是女排姑娘们表示,要 全力在岁末之战中拿到分数,回馈 支持她们的主场球迷。

河南女排目前已是6连败,甚 至连一局也没赢过。心态不稳是目 前这支以年轻人担纲的河南女排最

态,这支队伍面对强敌还是具备战 斗力的,与恒大女排之战,河南女排 就曾让这支豪华之师惊出过一 汗。"通过这几轮联赛的锻炼,队员 们的心态较之以前沉稳多了。"河南 女排主帅刘庆满意地说。

谈及与江苏女排之战,刘庆表 示:"对手现在士气正盛,而且实力 也很强,我们很难战胜她们,不过我 们不会因此而放弃,而是要调整好 心态,争取从对手身上拿到分数。

河南女篮客战欲止颓势

本报讯(记者陈凯)明日,全国 女篮甲级联赛(WCBA)将展开第17 轮的争夺,河南豫光金铅女篮做客 塘厦挑战广东女篮。面对即将到来 的岁末之战,球队全体将士已经做 好充分准备,力争用一场胜利一扫 2011年的郁闷。

目前河南女篮仅仅取得一场胜 利,而且遭遇了11连败,联赛积分榜 排名垫底。广东女篮目前的战绩则 为9胜7负,排名联赛积分榜第7 位。排名上的差别,足以说明两队 实力上的差距。另外,由于外援西

欧伤退提前回国,河南女篮只能以 "全华班"应战本赛季剩余的常规 赛,不过,通过上一轮"全华班"出战 浙江的检验,河南女篮本土球员整 体的战斗力并不弱。"上一场比赛, 我们发挥得不错,'全华班'只输给浙 江队6分,这说明我们的信心有了很 大提高。尽管我们曾经输给广东队 很多分,但我们现在没有任何负担, 外援走了,我们要做的就是团结一致 去克敌制胜。与广东队的比赛,我们 定会全力以赴,争取赢得比赛。"河南 女篮主帅李建新信心满满地说。



12月28日,巴西球星济科(中)、罗纳尔多(右)与在巴西桑托斯队效 力的球星内马尔相拥庆祝进球。当日,一场由巴西球星济科发起组织的 足球慈善赛在巴西圣保罗举行。济科、罗纳尔多与内马尔等众多球星联 手出战。 新华社/法新